

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy óra 3 korona. Negyedévre 9 korona.
Félévre 18 korona. Egész évre 36 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-96 emelet.
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 12 fillér.

Irország nem ad katonát Angliának.

Japan visszavonul az Amur partvidékéről.
Richthofen báró 80 entente repülőgéppel győzött le.

A vezérkar jelentése.

Budapest, április 21. A délnyugati arcvonalon a tüzérségi harc és felderítő tevékenység sok helyütt újlag feléledt. Brumowsky százados 29. légi győzelmét aratta.

Budapest, április 22. Az égyuharc a tiroli déli arcvonal és a hétközség területén tovább tart.

Németország harcai.

Badendorff első főszállásmester jelentése.

Berlin, április 21. (Nyugati harctér.) Rupprecht trónörökös és a német trónörökös hadcsapata: A harcvonalakon mindkét fél felderítő tevékenysége heves gyalogsági harcokra vezetett. Lensnél és Albertnél élénk tűzharc. Az Avre és az Oise között is több ízben élénk volt a tevékenység.

Gallwitz tábornok és Albrecht herceg hadcsapata: A Maas és a Mosel között alsó-szász zászlóaljok az amerikaiakat Seicheprey-melletti állásaikban megtámadták. Rohammal elfoglalták a helységet és két kilométernyi mélységben benyomultak az ellenséges vonalakba. Az ellenség gyengébb ellentámadásait visszaverték, erős támadási kísérleteit pedig az általánosan hisztolták meg, hogy felvonulóban és készenlétben lévő csapatait felfedezvén, azokat lekötötték. Rohamcsapatáink éjjel az ellenséges védőművek elpusztítása után visszavontuk kiindulási vonalainkba.

Az amerikaiak véres veszteségei rendkívül nagyok. 183 amerikai, köztük 5 tisztet elfogtunk, 25 géppuskát zsákmányoltunk. Mervilletől északnyugatra (Pont á Moussontól keletre) franciákkal folyt előtéri harcban foglyokat ejtettünk.

Báró Richthofen százados a bevált 11-ik légi vadászkülönítmény élén 79-ik és 80-ik, Buckler hadnagy 31-ik légi győzelmét aratta.

(Kelet-Ukrajna.) Az ellenség ellenállásának Pierskopnál és Kart-Kasarnál történt lekötése után csapataink megnyitották a Krimbe vezető utat.

(Macedóniai arcvonal.) Az ellenség a Doiran-tótól nyugatra és a Struma-lapályon élénk tevékenységet fejt ki.

Berlin, április 22. (Nyugati harctér.) A harcvonalokon helyi gyalogsági vállalkozások voltak az ellenség kísérletei, hogy a Labasse-csatornára át eBthunetől északra elnyomuljon, tűzünkben megfenyegettek. Albertnél északra nyolcvan nyolc angol, köztük két tisztet elfogtunk, 22 aknavetőt és néhány géppuskát zsákmányoltunk. A tüzérségi harc csak kevés szakaszon éledt fel. A többi arcvonalokon a harci tevékenység mérsékelte határok között maradt. Altkirchtől délnyugatra egy felderítő előretörésünk alkalmával foglyot ejtettünk. A többi harcterekről semmi hírség.

Az engesztelhetetlen Pasics.

Bern, április 22. Korfuból jelentik: Trifkovic képviselő a szkupcsina ülésén meginterpellálta a szerb kormányt Czernin beszéde ügyében. Pasics Miklós miniszterelnök kijelentette, hogy a monarchia Szerbiának nem tett soha békeajánlatot, de ha tett volna is, nem fogadták volna el. Czernin állítása nem egyebek a monarchia intrikáinál. Ezután idézte Czernint, aki kijelentette, hogy a monarchia nem akarta megsemmisíteni Szerbiát, csak morálitert legyőzni. Végül kijelentette, hogy Czernin és a monarchia tévednek, ha ilyen gondolatoknak engedik át magukat.

Irország ellenállása.

Rotterdam, április 22. (Reuter-jelentés.) Irország területén vasárnap minden templomban prédikációt mondtak a papok a védkötelezettség ellen. Az istentisztelet után a papok megeskotték a tömeget, hogy a védkötelezettség Irországra való kiterjesztése ellen a végső ellenállást foglalkoztatni.

Páris lövetése.

Genf, április 22. (Havas-jelentés.) Páris vasárnap is lötték a német messzehordó ágyúk, de emberéletben nem okoztak kárt.

Az angol papság harciassága.

Rotterdam, április 22. (Reuter-jelentés.) A londoni püspök beszédet mondott, melyben kifejtette, hogy a papságot, dacára a katonai szolgálat alul történt felmentésének, behívhatják. Szerinte elegendő volna, ha minden községben egy pap maradna.

Batum elfoglalása.

Konstantinápoly, április 22. Batum lakossága a bevonuló, török csapatokat nagy örömmel fogadta és szakszerűtlenül élte a szultánt. A kereskedők üzleteiket megnyitották. A városban az orosz tisztek szabadon járnak. Az elmenekült lakosság is kezd visszatérni a városba.

Clemenceau a fronton volt.

Genf, április 22. (Havas-jelentés.) Clemenceau francia miniszterelnök a fronton tett látogatásáról visszatért Párisba.

Malvy pöve megszűnt.

Genf, április 22. Malvy volt francia belügyminiszter ellen, akit azzal vádoltak, hogy a francia vezérkar haditerveit elárulta az ellenségnek hivatali működése alatt, a hadbíróssággá alakult szenátus el ejtette a vádat alap hiányában.

Megölt vörösgárdavezér.

Stockholm, április 22. Pétervári jelentés szerint a finn vörösgárda vezérét egyik híve agyonlőtte.

Az angol-német élethalálharc.

Berlin, április 22. Mint a Vossische Zeitung jelenti: E pillanatban úgy alakul a helyzet, hogy vagy Angliának, vagy Németországnak ki kell válni a világhatalmak sorából. Németország sorsához a monarchia sorsa is hozzá van fűződve.

Visszavonulnak a japánok.

Amsterdam, április 22. Tokióból jelenti a londoni Times: Japán a bolsevik-kormány nyomása következtében megkezdte az Amur parti telepek kiürítését.

Irország megszállása.

Amsterdam, április 22. Mint a londoni Daily Chronicle jelenti, az angol katonai hatóságok kezelésbe vették a vasúti, posta és táviró állomások kezelését egész Irországhoz.

MUNKA MÁJUS ELSEJÉN.

Franciaország nem ünnepel.

Lugano, április 22. Mint a milánói Secolo írja, a francia szakszervezetek főtanácsa elhatározta: feldhívja a munkásságot, hogy a harctéri helyzetre tekintettel május elsején ne hagyja abba a munkát.

A Károlyi-párt a választójog mellett.

Hírek Szerényi Miniszterelnökségéről.

Budapest, április 22.

A politikai válság újabb eseményeiről fővárosi tudósítónk az alábbiakat jelenti telefonon:

A 48-as alkotmánypártban ma este nagy számmal jelentek meg a tagok. A beszélgetés tárgya a politikai helyzet a főként az a magán uton nyert értesülés volt, hogy a király új kabinetet akar a Wekerle-kormány helyére ennek alakítására Szerényi József kap megbízást. Mindenki elismerte a 48-as alkotmánypárt tartozó Szerényi vállalkozásának jó hiszeműségét, de határozott vélemény még nem alakult ki.

A Magyar Tudósítót Szerényi József felhatalmazta annak közlésére, hogy nem felel meg a valóságnak az a hír, mintha ő a választójog megvalósítására vagy a politikai válságból való kibontakozásra vonatkozólag javaslatot terjesztett volna a király elé.

A Károlyi-párt ma este értekezletet tartott, amelyen Károlyi Mihály indítványára kimondták, hogy a párt a választójog alapján áll, abból egy juttányt sem enged. Minden kormányalakulást, amely a választójogból el akar alkudni, bizalmatlansággal fogad. Mivel Szerényi a választójog kérdésében engedékenykedni hajlandó, éppen azért az ő vállalkozását bizalmatlansággal nézik. A Károlyi-párt szerint csak egy megoldás lehetséges: A választójog és — választás.

Ma délután 4 órakor minisztertanács volt, amelyen a kormány valamennyi tagja megjelent. A tanácskozás fél nyolc óráig tartott.

Bécsből jelentik: Az Ungarische Post értesülése szerint Windischgrätz herceg Bécsbe érkezett, délelőtt jobb látogatást tett, délután öt órakor pedig kihallgatáson jelent meg a királynál.

Dr. Sebess Dénes programbeszéde.

Sebess Dénes államtitkár debreceni programbeszéde túlnőtt a képviselőválasztási diskciók szokot keretein: egy komoly, minden szó jelentőségét ösmerő, nagy tehetségű és nagy súlyú államférfi hitvallása volt a mai társadalom lelkét foglalkoztató nagy problémákról. Az ezer főt meghaladó, választópolgárokból álló közönség imponáló figyelemmel hallgatta végig a komoly beszédet, mely a külső hatás eszközeit mellőzve, az igazság erejével hatott. De ott, ahol a népjogokról, a magyarság jövőjéről, amerikai véreink hazajöveteléről és a választójog nemzeti garanciáról szól: átáradt szavaim az igaz magyar ember heve, tüze, magával ragadta közönségét, mely viharos tapsokkal ünnepelte. Meggyőzte hallgatóságát, hogy nemcsak állása diszénél, de egyéni kiválóságainál fogva is méltó és nagyszerű képviselője lesz Debrecennek. Amit a tisztviselők helyzetéről, a munkásság jogairól, az országban készülő törvényekről mondott, országos figyelmet érdemelt. Minden szavából erély és akarat sugárzott, érezte mindenki. Sebess Dénes talpig férfi, aki sikra fog szállani a város minden jogos érdekeiért. Igazságszeretét mutatja, hogy az ellenkező pártállásúak véleményeivel tárgyilagosan foglalkozott, mert — hiszen mind magyarok vagyunk és csak hazánk javát akarjuk.

Beszéde után a tapsviharban dr. Bakonyi Samu szólalt fel és fejtegette hasznosan, miért csatlakozott a 48-as alkotmánypárthoz, Vertán Endre dr. képviselő, a választójogi törvényjavaslat előadja, a törvényt ösmeretetté igen érdeken, Létay Ernő pedig talpraesett, lelkes hangu beszédben Sebess Dénes törvényhozási bírói és államférfi érdemeire hívta fel a választók figyelmét.

Mikor pár nap előtt — ugymond — Debrecen város igen tisztelt küldöttsége felkért arra, hogy a város III-ik kerületének jelöltiséget elvállaljam, akkor még államtitkár voltam. Azóta a helyzet lényegesen változott, azóta a kormány lemondott és én egy lemondott kormányban lévő államtitkár vagyok. Ezt szükségesnek tartottam előrebocsátani, mikor programot akarok Önök előtt kifejteni. Az a program, amelyet a kormány vallott, ma is programom, hiszen erkölcsi kötelességem azt ma is fenntartani. Az általános választójog, a nemzeti hadsereg, a modern bírtok politika, a katolikus autonómia és a szociális törvények. Mindezek a nép valódi teherviselésével számolva kell megalkotni.

A választójog.

Ez a nép souverénitása felbredése! A nép tudni akarja mi lesz, de akar szólni sorsának intézésébe s nem akarja tovább tűnni, hogy úgy bánjanak vele, mint kiskorival. Ennek külső kifejezője, az a küzdelem, amely a választójog irányában megindul. Ebben csucsosodik ki a demokrácia köz szelleme.

Ennek következtében foglalkoznom kell — bár a helyzetem és kötelességem adta óvatossággal, amelyet a választópolgárság meg fog érteni — a mai választójogi vita okozta helyzet körülményeivel. Mi tette szükséges a választójog beenyújtásának körülményeit?

A választói törvény, amelynek alapját Önök is választani fognak 1874-ben iktatott törvénybe, tehát majdnem 50 esztendője áll érvényben. Felszabadt a társadalom egész Magyarország. Nagy ipari fellendülés, gyáripár, mezőgazdaság fejlődés, hatalmas munkásnép elme, önálló iparosok, tisztviselők, hatalmas magyarságot teremtő bírói szervezet stb. egész új szociális emeltek élénk, akiknek minosen helye az alkotmány kereteiben. Kiszorulnak az alkotmány sáncából, minosen módjuk, hogy befolyásolják a nemzet életét. Ez sürgette kötelességünk tette a modern általános választójog-megalkotását.

Sajátos jelenségre kell rámutatni a választójog vitájának elejére. Azt beszéltek, halljuk, olvassuk mindenfelé, hogy akiknek jogot akarunk szerezni, azok nem törődnek ezzel a joggal, míg viszont a szervezet szociálistáktól senki sem akarja elvenni. Kérdezik akkor, minek tovább

harcolni ezekért? Eppen ez adja meg a választójogi küzdelemnek legszebb, legnemesebb erkölcsi vonását. Azt mutatja a történelem, hogy a jogkiterjesztésért nem a fogatlanok küzdöttek, hanem a bírtoktalank, vagy mondjuk meg, az önzetlen emberek az önző emberekkel. Az 1838-iki országgyűlési viták azt mutatják, hogy a bírtokban lévőek vívták ki a bírtoktalank számára a munkaszervezet átalakítását, a szabad földbirtokot a tudatlan emberek számára.

Ma is ez adja meg ennek a tábornak a küzdelemet, ez teszi széppé és ez emeli fel a szervezet-szociálisták küzdelemét is, hogy ők rohamcsapatja a választójognak és ezt nem a maguk, hanem az egész nemzet számára akarják kivívni.

Erdély.

A másik kérdés Erdélynek kérdése. Erdélyben ellentét van a nemzeti szempont és a jogkiterjesztés között. De az a tragikus ellentét meg volt a másoknál, a jobbgy felszabadításnál is. Az erdélyi országgyűlési naplók bő kivonatokat közölnek arról a beszédekről, amelyekkel a jobbgy felszabadítást előkészítették. Az erdélyi kiváltásos osztályok nagyon jól tudták azt, hogy a milliónyi jobbgy felszabadításával olyan lényező lépés sorompóba, amely idegen a magyar nemzet érdekeitől, amellyel, mint veszedelmes tényező számolni kell.

Mikor az európai áramlat megszüntette az urbéli szervezetet, amikor szabad földet adott az embereknek, tehát a nemzetiségeknek is, ez az áramlat okozta azt, ösünk nem tettek különbséget a nemzetiségekkel. Egész Európában általános volt az a földreform s mit szólnak volna akkor, ha azt mondták volna, hogy minden nép megkapja, csak az oláh nem. Lehetetlen volna vitatni, hogy ilyen helyzet előidéző helyes lett volna, avagy nem? Ez veszedelmes lett volna. A választójog kiterjesztésének kérdése, megoldást nyert még 1848-ban, megoldást nyert akkor, amikor millió oláh szabad földet kapott. Ez a generáció folytatása annak és logikus következmény az is, hogy szabad földdel, szabad szavazat jár. Nem veszedelmes ez, mert Erdélyben a magyarság a statisztika igazolása szaporodik, mindennél életrevalóbb, energikusabb, faji enyhességénél fogva életrevalóbb. A mi fejünknek olyan ellenálló ereje, olyan vállaitása van, hogy a magyarságban csak bízni lehet.

Nem a választójoggal kell keresni a kérdések megoldását. Itt rendes, becsületes, jól átgondolt közigazgatási bírtokpolitikát, külpolitikát kell csinálni, mert az erdélyi románoknak az önálló nagy Románia eszméje adta meg a kifejező lökést.

Amerikai magyarok visszatelepítése.

Ha ilyen kapcsolatban foglalkoztam a választójog kérdésével, rá kell mutatnom arra is, hogy a választójogi vita s azzal kapcsolatos gazdasági anyag, megint napfényre hozta nemzetünk egy nagy szerencsétlenségét, nagy szegénységét: a kivándorlást.

Százak számozok, de égbekiáltó számok, hogy a kivándorlók nagy része a magyarság sorából kerül ki. Óriási percent ső százalék a bírtoktalank és kisbírtokosok sorából. Tragikus — de úgy van — hogy a bírtoktalank legnagyobb része a magyarság köréből repült ki. A tudóvész, a gyermek halandóság is közöttük pusztul.

A bírtokpolitika legnehezebb kérdéseivel érintkeztek a foglalkozom.

En meggyőződésemnél fogva a kisbírtok előmozdításnak vagyok a híve. Azt tartom, hogy mennél több önálló existenciá, önálló üzemi egység él egy országban, annál konsolidáltabb annak az országnak a viszonyai. Az önálló ember szabad ember, erősebb a szabadság utáni vágya, öntudatosabb és ékkel a nemzet is szabadsabb, öntudatosabb életet tud élni.

Szociális szempontból először azt látjuk, hogy a nép szűtes rétegeit zárja el a kötött bírtok, mert a legszebb, legújabb magyarságot eltávolítjuk a nemzet vérkeringéséből, kényszerítjük, hogy néptelenokká váljanak a falvak. Meg kell adni a lehetőséget, hogy a paraszt földet szerezzen, hogy termelő, öntudatos ember legyen és mint ilyen nemzettag a nemzet etikai értékéhez hozzájáruljon.

Gondoskodni kell, hogy a föld ne legyen konyvnyom spekuláció tárgya. A föld nem olyan, mint a papíros, föld a nemzet életének kiegészítő része. Biztosítani kell azt, hogy a föld a család tulajdona maradjon, biztosítani kell állandó üzemi képességét, biztosítani örökösödési és egyéb jogi hatását.

Magyarország nagy részében valóságos középkori bírtokrendszer van érvényben. A gazdálkodás a lehető legkárosabban, helytelen irányban megy. Sőt a kisbírtokosoknál hiányzik a beruházási hitel s így azok nem tétnek üzemi képessé és jövedelmezővé.

Millióra menő értékek szaporulnak fel a háború után, amelyek használhatók lennének. Ma úgy áll a helyzet — úgy mondják — hogy a paraszt gazdaggá lett. Ez igaz is, nem is. Elvitték egész felszerelését, állatjait, ipás jószágait. Ez súlyos válságra vezet háború után, ha nem gondoskodunk kellő gazdasági hiteltől. Egy és fél millió váltó-adósság nyomja — váltó és nem jelzáloghitel — a földet, holott a föld természetével a hosszú lejáratú kölcsön van összhangban, míg a váltó kölcsönnel ellenkezik.

Egy és fél millió ember várja háború után, hogy Amerikából hazatérhessen. Százszor és százszor ember várja azt, hogy mint rokkant elhelyezkedhessen. Nem földosztásról, nem bolsevikizmusról van szó, hanem arról, hogy tiszt, becsületes magyar embereknek kell lehetővé tenni, hogy a nemzet igazi, néprétegét megalkotják. Meg kell alakítani oly szervezetet, amely beavatkozhat a földbirtok szerzésbe, ha kell kiváltási joggal is, mert így használhatjuk el a veszedelmet.

Igazságügy.

Természetesen fogják találni, hogy ezek után igazságügyi kérdésekkel is foglalkozzunk, mint akinek ez hivatása. Igazságügyi részleges programot adni céloni, de rá kell mutatnom, hogy a bírói és ügyvédi szervezetnél nagy hiányok vannak. Meg akarjuk teremteni a független, külön bírói státust. Ennek a státusnak minden közbizalmi ágtól való teljes függetlenségét biztosítani és pedig éppen úgy az anyagi függetlenségét is. Mert az a nemzet, amelynél az igazságszolgáltatás rossz, nem áll biztos alapokon.

Ezer és ezer ügyvéd vonult hadba, kik súlyosan éreik a háború hatását. Irodák szüntek meg, existenciák mentek tönkre. Joggal követelhetik hát, hogy az államhatalom segítse őket újra talpra állni. Már történtek ezirányban lépések. A szegény-védelem kapcsán hivatalukhoz illően díjazni fogják őket Eddig 500.000 korona utaltatott erre a célra, de reméljük, hogy ezt az összeget emelni tudjuk.

Köztisztviselők sorsa.

A háborúban a tisztviselők vannak a legsomorubb helyzetben. Ennek a karnak az érdekeit természetesen, hogy szívesen fogom viselni, hiszen magam is tisztviselő voltam. Megnyugtathatom önöket, hogy a tisztviselők helyzetének javítása érdekében igen nagy és fontos lépések tettek. Ez a kérdés politikai pártoktól független, bármilyen kormány jöhet, vagy kormányok mehetnek és jöhetnek, ez a nemzet becsületbeli kérdése! A tisztviselők adósságainak konvertálása és kifizetése, a közigazgatási tisztviselők és legközelebb megvalósul. Pénzüntézési központ olcsó kamatozású kölcsönök útján kifizeti azokat. Aztán jön a fizetések teljes lefoglalhatatlansága. E javaslatok már annyira elő vannak készítve, hogy legközelebb be lesznek nyújtva. Igen nagy megnyugvás váltja fel a mai helyzetet. Természetes is itt állunk meg, ezzel csak a múlt hibáitól nem szabad eltekinteni. Jönni kell a tisztviselők fizetés javításának is.

Nincsen szomorubb, nincsen tragikusabb, mint az intelligens ember szegénysége, hogy kénytelen látni gyermekének rongyosságát, sokszor éhezést. Ez nem illő a nemzet jövőjéhez, nem illik a nemzet kötelességteljesítéséhez, azon rétegek szemben, amelyet a nemzet idegrendszerének tekinthetünk, amelynek elsoványodása a nemzet életét veszélyezteti.

Tudom, hogy e kerületben a vasúti tisztviselők nagyon jelentős tényezők. De nem azért foglalkozom helyzetükkel, hanem mert őket tartom ma magyar nemzeti hadseregünknek. Budapestre 2 órát kell gyorsan menni és nemzetiségi vidékre érünk. De mindenütt ott találjuk öröklőül a magyar vasutat. Tudom, hogy vannak munkabéri, bérszerződési mozgalmak, amelyeket orvosolni kell és ha az a megtisztalítás ér, hogy a szervezet képviselője leszek, akkor természetesen, hogy jogos méltányos érdekeiket képviselni fogom.

Befogom végezni hosszú felszólalásomat (Halljuk) Minden szabadnak meg volt a maga izenete. Így a kereszténység, a reformáció, a francia forradalom, a jobbgy felszabadítása! Minden kor meghozta a maga új szellemi jai volt annak a népek és kornak, amely az izenetet meg nem értette. Ez a kor meghozta a felbredt demokrácia érteket, izenetet. Eppen úgy ünnepeljük ma a szabadság, egyenlőség eszményét. Ezek nem elvont fogalmak, ezek igazságok. Az igazság pedig az élet. Az igazság érvétől vezetve és bizva a nemzet és ellenálló erejében és bizva abban, hogy ez az a szellem, amely a nemzet jövőjét biztosítja, ezektől az eszméktől áthatva vállalom a jelöltiséget.

Vasárnap délután Sebess Dénes fogadta a bírói és ügyvédi egyesület, a feminista egyesület küldöttségeit, meglátogatta a hatóságot és egyházak fejeit, látogatást tett több kerületbeli társadalmi egyesületnél, a népszövetségéknél, a gépjárató-műhelyet, az állomást stb. Mindennél lelkesedéssel fogadták, különösen a vasutasság ünnepelte.

Sebess Déneset táviratilag hívták vissza az éjjel Budapestre, ahol a válság megoldásában jelentős része lesz.

APOLLO Szencziócs műsúr. Két sláger

Union Club titka
bűntény é felvonásban.

A pokol mélyén
dráma 3 felvonásban.

Előadások 5, 7 és 9 órákor.

URANIA Dostojewski világhírű regénye

Raskolnikov
(Bűn és bűnhődés)
dráma 4 felvonásban.

Előadások 5, 7 és 9 órákor.

Színház.

MŰSOR:

A Csokonai-színházban.

Kedd: Verpeléti Kisasszonyok, virjáték 1 felvonásban. Utána: Parasztbecsület, opera 1 felvonásban. (B bérlet.)

Szerdán délután: dolovai nábob leánya, színmű 4 felvonásban. (Ifjusági előadás.)

Szerdán este: Verpeléti kisasszonyok, virjáték 1 felvonásban. Utána: Parasztbecsület, opera 1 felvonásban. (C bérlet.)

Csütörtökön: Elnémult harangok, színmű 4 felvonásban. (A bérlet.)

A Vig-színházban.

Kedd: Ritta Sachetto éatársulatának művész táncestélye.

Szerdán: Ugyanaz.

Csütörtökön: Favorit, operett 3 felvonásban.

A Verpeléti kisasszonyok.

A Csokonai-színház bemutatója.

Than Gyulának a Zita színházi estre írt s nagy sikert aratott egyfelvonásos virjátéka: a Verpeléti kisasszonyokat Heltay Jenő igazgató fölvetta a Csokonai-színház műsorára s tegnap este be is mutatta. Egy egyébként szürke — hétfői — színházi estét tett rendkívüli hangulatosá ez a premiere, amelynek nyomán a legfrissebb derűtség fakadt.

A virjáték a színesek előadásában természetesen új színeket kapott. Mindaz, ami benne ötlet, fordulat művészi biztonsággal, formásabban jött ki. És a Verpeléti kisasszonyok mindenki ösztöne elismerésére, egy igen hálás s pompás színpadi munkának bizonyult. Az érdekes, eleven mese mindvégig lekötötte a figyelmet s oly frappánsul, hogy nem egyszer vált ki nyílt színi tapsokat. Egy rövidebb lélekzetű szindarabotvalóságának, mi sem lehet fényesebb tanúsága, mint a tetszésnek ez a spontán, közvetlen megnyilatkozása.

A szereplők legjobb tehetségükkel szolgálták a premieret. Talán legelső helyen kell megemlítenünk Borosnyai Kátót. Végzetlenül kedves, ügyes, temperamentumos volt. Igazán szívvel-lélekkel játszott. Sok-sok tapsot is kapott. Sárközy Blanka a mamát tapszerűen formálta meg. Gondosan kidolgozott, művészi alakítása méltán találhatott a legmelegebb méltalóságra. Seregh Marcsa és Abos Elza egyformán ambiciózusan működtek közre. Horváth Kálmán ismét mindenkit meggyőzhetett az ő kivételes színésztalentumáról. Az ő egész szeretetreméltó egyéniségét kedves kedélyét belevitte szerepébe, amelyet rendkívül élvezetessé is tett. Böven ki jutott neki az elismerésből. Várnai László egy epizód-figurát is kitudott emelni az ensembleből, amelyet még a Madassé ügyes szobalánya szerencsésen egészített ki. A mutatós színpad s általában a premiere egész gondossága a Heltai Jenő igazgató kezére vallott.

A közönség nagyszerűen szórakozott s igen melegen fogadta a sikerült bemutatót. A jelenlévő szerzőt többször és zajos ovációval szölitotta a lámpák elé s babérkoszorúkkal halmozta el. (dr. sz. l.)

A színházi irodalmi pályázat. Heltai Jenő színiigazgató tudvaleg ezer korona pályadíjat ajánlott föl egy színpadi műre. Az erre kiírt pályázat április 15-én jár le s arra 6 pályamű érkezett be: 1. Jegyzőválasztás. Falusai életkép 3 felv. Jelige: A munka nemesít. 2. A sebesült, színmű 3 felv. Homo novus. 3. Véres napok. Dráma 3 felvonásban előjuttatással. Jelige: Extra Hungariam non est irta, si est vita, non est ita. 4. Amarja, funda királya. Tragedia 6 felvonásban. Jelige: En a harcot megharcoltam. 5. A fulaháza. Népdráma 3 felvonásban. Jelige: Isten nevében. 6. Léda hatyujja. Társadalmi színmű 3 felvonásban. Jelige: Az ember ingatag. A bíráló bizottság tagjai: dr. Vargha Elemér tb. főjegyző, dr. Csűrös Ferenc kulturatanácsnok, a Csokonai-kör két kiküldendő tagja, a színház-bizottság két tagja, Heltai Jenő színiigazgató és László Gyula főrendező.

A Vilmos huszárok hangversenye. Gróf Szapáry József huszárezredes tegnap tisztelgő látogatást tett Márk Endre udv. tan., polgármesternél, amely alkalommal bejelen-

tette, hogy a Vilmos huszárok özvegyei és árvái javára május hóban nagyszámu díszelőadást fognak rendezni a színházban.

Verpeléti kisasszonyok. (A színházi iroda jelentése.) Bájos és hangulatos virjátéknak bizonyult Than Gyula nagy sikert aratott újdonsága, a Verpeléti kisasszonyok, amely a Parasztbecsület operával együtt magas színvonalon álló előadásban gyönyörködtette a Csokonai-színház közönségét. Ma B) bérletben kerül színre a két pompás darab. Az érdeklődés természetesen ezuttal is nagy.

Ritta Sachetto. (A színházi iroda jelentése.) Ma és holnap előkelő világvárosi vendége lesz a Vig-színháznak, Ritta Sachetto és társulata tartja a két estén művészi táncestélyt a Vig-színházban. Ritta Sachettót jól ismeri a debreceni publikum a mozik révén. Szombaton lebilincselő művészi film-alakítását több ízben láttuk. A nagyművész specialitása azonban a legmagasabb fokúra emelt plasztikai táncművészet. Társulatával a klasszikus és modern táncok csodálni való táncprodukcióját kapjuk gazdag és változatos műsorán.

Elnémult harangok. (A színházi iroda jelentése.) Pénteken kerül színre az Elnémult harangok színmű, amelyből László Gyula rendező vezetésével most folynak a próbák.

Újdonságok.

Keddén összeül a Ház. A képviselőház kedden délelőtt ülést tart, melyen Wekerle bejelenti a kormány lemondását és 2 hónapi felhatalmazást kér. A képviselőház a javaslatot a pénzügyi bizottság elé utalja, mely kedden délután letárgyalja és jelentéssel már szerdán a Ház elé terjeszti, úgy, hogy a sürgősség kimondása után csütörtökön már le is tárgyalhatják. A képviselőház többsége megszavazza a 2 hónapi időnemtét.

Szterényi megbízásáról beszélnek. Politikai körökben elterjedt a hír, hogy Szterényi József kereskedelmiügyi miniszter megbízást kapott a királytól, hogy a kilontakozást illetően megbeszéléseket folytasson a pártokkal és különösen arra vonatkozólag puhatólgadjon, miként fogadják az általa alakítandó kormányt. Mondják, hogy Szterényi megbízásáról Wekerlének előzetes tudomása volt és nagyon meglepődött, mikor erről értesült. Szterényi vasárnap tanácskozásokat folytatott Wekerlével, Andrásyval, Apponyival és gróf Hadik Jánossal. Szterényi kormányalkotási terve ellen Serényi Béla, Zichy János, Apponyi Albert és Popovics Sándor állást foglaltak.

Az egyetem utján. A vallás- és közoktatásügyi miniszter értesítette a városi tanácsot, hogy az egyetemhez vezető és az azt övező utcákat kijelölő és építendő bizottságba a maga részéről Korb Flóris műépítést, dr. Kenézy Gyula udv. tan., egyetemi tanárt, Schwab Gyula miniszteri osztálytanácsost, Pósa Lajos műszaki tanácsost küldte ki. A városi tanács a város részéről Márk Endre udv. tan., polgármestert, dr. Magoss György tisztifőjegyzőt, dr. Tóth Emil tanácsnokot és Aczél Géza főmérnököt küldte ki a bizottságba.

Munkágyülés a fővárosban. A székfőváros munkássága tegnap délután általános munkabeszüntetéssel tüntetett a választójog mellett. A városi igéti iparszarnok előtt rendezett népgyűlésre 60.000 főnyi tömeg vonult fel. Beszéltek: Buchinger Manó, Bokányi Dezső, Kunó Zsigmond, Weltner Jakab és Pogány József, aki előterjesztette a határozati javaslatot, melyben hivatkoznak a Wekerle-kormány január 20-án tett ígéretére és követelik a választójogi javaslat törvénybe iktatását. A határozati javaslatot egyhangulag elfogadták, mire a népgyűlés rendezés szétoszlott.

Erdődi Bakescs Iván os. és kir. tábori lelkész és a debreceni r. kath. plébánia kaplányját hazafiai kötelessége a harctérre szölitja. Kedves, finom és előzékeny modora városzerető kedvelté tette nem csak a saját híveit, hanem a más vallásúak előttis. Tisztelet és a kath. Népszövetségi Otthon tagjai megállapodtak, hogy f. hó 23-án, kedden este vacsora után barátságos összejövetel keretében vesznek búcsút a távozó lelkésztől. A kath. Népszövetség elnöksége ezuton is kéri a tagokat, hogy a tá-

vozótól búcsúvétel céljából minél számosabban megjelenjen szíveskedjenek.

Tüntetés a választójog mellett. Mint mindenütt az országban, tegnap délután a debreceni munkásság is beszüntette a munkát, hogy tüntessen a választójog mellett. A sztrájkoló munkásság nagy tömegekben vonul fel az utcákon s lelkesen éltette az általános választójogot. A demonstráció, amelynek az egész város hatása alatt állott, mindvégig a legnagyobb rendben, méltóságteljesen folyt le.

Népszámlálás. Ismételten felhívom a 1210—1918. M. E. sz. rendelet alapján folyamatban levő népszámlálásnál alkalmazott számláló biztosokat, hogy munkálatukat legkésőbb folyó hó 23-án délig a törvényes következmények terhe alatt szolgáltatassák be a városi listbíródába. Dr. Vásáry tanácsnok.

Értesítés. Értesítjük az érdekelteket III. választókerület t. polgárait, hogy a dr. Nyíri Ernő képviselőjelölt központi pártirodája a „Dréher” szállodában a mai napon megnyitott. A dr. Nyíri Ernő pártvezetősége.

Gazdák figyelmébe! Felhívom azon gazdákat, akiknek kéveköztözségre van szükségük, hogy a gazdasági egyesület titkári hivatalában, Nagyerdő 10. számú villa, május hó 1-ig szükségletüket levélben vagy személyesen délelőtt 10—12 óra között jelentsék be. Rácz Lajos titkár.

A háborús segély a pótlékok után. A belügyminiszter jóváhagyta a város közgyűlésének azt a határozatát, amely szerint a háborús segély a személyi és a szolgálati pótlékok után is folyóittatni fog. A városi tanács ezt örömmel vette tudomásul. A miniszter egyébként a város terhére kívánja folyóittatni a Népjóléti Hivatal személyzetének háborús pótlékát.

Hangverseny. Fűredi Sándor hegedűművész f. hó 27-én, szombat este tartja meg önálló hangversenyét a városi zenede hangversenytermében. Jegyek előre válthatók Csáthy Ferenc könyvkereskedésében.

Köszönetnyilvánítás. Azon széles körű és meghatározó bensőségű részvétért, mely felejtetetlen emlékü jó Endre fiunk, illetve testvérünk haza földbe eltemetésekor jó ismerőseink és barátaink részéről megnyilvánult bánatos lelkünk hálás köszönetét nyilvánítjuk. Debrecen, 1918 április hó 21. Dr. Nagy Lajos és családja.

Debrecen és a szegedi tisztviselők mozgalma. A szegedi tisztviselők Otthon mozgalmat indított a köztisztviselők alkalmazottak és szolgák helyzetének javítása céljából s ez ügyben küldöttséget meneszt a kormányhoz, sőt esodleg a királyhoz is. A városi tanács mindenben csatlakozott ehhez a szociális mozgalomhoz az összes városi tisztviselők, alkalmazottak és szolgák nevében és a maga részéről a küldöttségbe annak idején majd delegálni fogja a maga kiküldöttöit.

Köszönetnyilvánítás. A jóleső részvétért, mellyel rokonaink s jó barátaink szerelték férjemet s édes apám temetésén bennünkben felkerestek, fogadják ez uton hálás köszönetünket. Debrecen, 1918 április hó 22-én. Öz. Gombácsy Józsefné és családja.

Különléte üveges munkákat előnyös árban vállal Blatner Gyula cég Debrecen, Foyal-szállodával szemben. Telefon sz. 4-63.

Somossy László céghez gyönyörű seilyem kelme újdonságok érkeztek.

Halálozások.

Halálozás. Mely fájdalomtól megtört szívvel, de Isten bölcs akaratán megnyugodva tudatjuk, hogy a felejtetetlen jólesés és gondos édes anyja, szapító gyermek, hű testvér, sógor és rokon: **Tóth Mihály** Ujjalussy Ernőné, életének 31-ik, boldog házasságának 9-ik évében, rövid, de súlyos betegség után csendesen elhunyt. Drága halottunk földi részzeit folyó hó 23-án, kedden délután 2 órakor fogjuk Nyilas-telep, Fencsovcics-utca 16. számú házukból, a Kossuth-utcai templomban tartandó gyászima után a Városliget temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtesztamenttelére rokonainkat, barátainkat s ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Béke lengjen porál felett! Bánatos férje: Tóth Mihály, Gyermekai: Katica, István, Gábor, Misi és László. Szerető szülei: Ujjalussy János és neje Karácsony Sára. Testvérei: Mariska férjével Szilágyi Sándorral és gyermekeikkel, Jani és Sári. Sógornői és sógorai: Tóth Julianna, Tóth István, Tóth János (harctéren eltűnt), Tóth Fe-

rene, Somogyi Lajos. Apósa, ésnnyósa: Somogyi Lajos és neje Hornyák Zsuzsanna. Valamint a közeli és távoli rokonság nevében is. A temetést Dankó temető, vállalat rendezi.

Gyászjelentés. Szívünk mélyszégyen fájdalommal tudatjuk, hogy felejtethetlen jó feleségem, édes anyánk, testvér, menyem sógornő, unokatestvér és ádott emlékü rokon nőhal: **Eles Lajosné szül. Erdői Margit** folyó hó 21-én, este 8 órakor, életének 28-ik, boldog házasságának 12-ik évében, 3 havi súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Felejtethetlen drága halottunkat folyó hó 23-án, d. u. 5 órakor fogjuk Homokkert-utca 105. számú házuknál, a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után a Szent-Anna-utcai temetőben levő családi sírboltban örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, barátainkat, valamint a bánatunkban igaz részvétellel osztozókat szomorú szívvel meghívjuk. Debrecen, 1918. április hó 22. Aldás és béke drága poraira! Banatos férje **Eles Lajos**. Kis árvái: Margit, Irénke, Lajoska, Ernőke. Anyósa: öz. **Eles Jóbóné**. Testvére, sógorai és sógornői: **Erdői József** nejével **Tóth Lidiával** és gyermekeik. **Eles Teréz** nejével **Barna Józseffel** és gyermekeivel, **Eles Sándor** (harcstér). Nagynénjei: öz. **Szenerei Dánielné**, öz. **Bartha Lászlóné** leányával, férjezett **Nyíri Jánosé** és gyermekeik, öz. **Ács Imréné** leányával, öz. **Bányai Gáborné** és gyermekeik. Valamint a számos rokonság nevében is. A temetést **Gebauer K.** és Társa temetkezési intézet rendezi.

Halálozás. Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy felejtethetlen **Sándor** funk ill. testvérünk, soha feledni nem tudó, mindnyájunkat boldogító élete 20-ik évében, f. hó 22-én, d. e. 8 órakor váratlanul elhunyt. Kemény Bernát és neje, mint szülők, **László**, **Margit** és **Böcke** testvérei, valamint a nagyszabású rokonság. Béke lengien drága porai felett! Temetése a **József kir.** herceg-utca 56. sz. alatti gyászházban f. hó 24-én, délután 4 órakor lesz.

Gyászjelentés. Alulírottak a legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a felejtethetlen jó férj, apa, testvér, sógor, nagybácsi és ádott emlékü rokon nési: **Pinczés Mihály**, kerékvártó mester, folyó hó 20-án, éjleli 1 órakor, életének 64-ik, második házasságának 3-ik évében 3 hónap súlyos szenvedés után csendesen elhunyt, felejtethetlen halottunkat folyó hó 23-án, d. u. 3 órakor fogjuk Hortobágyi-utca 5. számú házuknál a ref. egyház szertartása szerint tartandó gyászima után a Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, barátainkat, valamint a bánatunkban igaz részvétellel osztozókat fájó szívvel meghívjuk. Nyugodjék békében. Banatos neje öz. **Pinczés Mihályné** szül. **Mihók Julianna**. Gyermekei: **Lajos** (oroszfogoly), **Juliska**, **Irma**, **Józsi**, **Esztike**, **Marigka**, **Piroska** és **Imre**. Egyetlen testvére **Pinczés János** gyermekeivel. Sógora és sógornői: **Szathmári István** nejével **Fazekas Katalinnal** és gyermekeikkel. **Nagybátya: Kállal István** éleánya, öz. **Borvith Józsefné** gyermekeikkel. Jó komája: **Ács Antal** nejével. Valamint a kiterjedt rokonság nevében is. A temetést **Gebauer K.** és Társa tem. int. rendezi.

Gazdák figyelmébe.

Felhívunk a 150 kat. vagy 200 magyar holdnál kisebb földbirtokkal vagy bérlettel bíró gazdákat, akik a cséplést szénfűtéssel végeztetik, hogy a cséplő szénhez való igényüket a közellátási hivatalnál (**Ferenc József-ut 9.**) legkésőbb április hó 23-ig, naponként délelőtt 11-12 óra közti annnyival inkább jelentsék be, mert későbbi jelentkezések figyelembe nem vehetőek.

Polgármester helyett!

Dr. Vásáry István, tanácsnok.

Ajánlat

Két géprendszerű, gözkeivel nagyobb terület felszántását vállalom július el sejtéig kezdődőleg. Megkeresések és feltételek megtudhatók — **Klein Zsigmond, Debrecen — Csapó-utca 25. 4723**

Azonnal kiadó két szépen butorozott szoba, előszoba, angolkozett, villanyvilágítással. **Arany János-utca 56. 4714**

Cigarettahüvelyek és cukorkák ismét eladásra legolcsóbban **Glücknél, Péterfia-utca 76. 4331**

Vidékre elsőjére ajánkozik két egy testvér grófi vagy urasági házhoz, már voltak grófi háznál főzónók. **K. I. Karcag 1134 házszám. 130**

Arany, ezüst beváltás legmagasabb áron. **Bauer Károly** ékszerésznél, — **Piac-utca 75. szám. 4226**

Margit fürdő gözmosoda elváltat húsz kilón felüli — bár milyen nagy mennyiségű fehérnemű mosását és vasalását, férfi ingek kegygőn keményítve, kifo-áztatamul vasaltatnak. **Telefon 44 4441**

Étkezésre ur ember társakat keresek. Kiprobált helyen ebéd-vacsora 220 korona. **"Mérnök" jellegre, kiadóhivatalba. 4939**

Háztalajdonosok

szíves figyelmébe ajánlom, hogy ócska cserép, pala tetőzetek javítását évi jókarban tartását, mindenféle kőművesmunkát, épületbontást, avitást a legjutányosabb árban vállalom: **Tóth Imre** cseréptető, — **Palatető és kőművesmester, Péterfia-utca 18. 4547**

Rézgálé és szőlőkötélek, málnaszörp és **Diana** sósborszesz legolcsóbban — **Glücknél, Péterfia 76. 4330**

Ridkúliók bórondók javítását, — ezakszerűen készíti: **Feuerman, bórondós, Széchenyi-utca 16. 4654**

Tégla kapható a városi házpiénztárnál a délelőtti hivatalos órák alatt. **4000**

Hat lóra való istálló, színel kiadó. **Ajtó-utca 8. 4724**

Tanuló-leány azonnal felvétetik a **Rosenfeld-nyomdában.** **Ferenc József-ut 59. 4929**

Perfekt németül tudó, 20 évig egy helyben működő okl. óvodás gyermekek mellé, vagy mint társalkodónő állást keres. **Cím a kiadóhivatalban 4925**

Kiadó azonnal megnyitási — butorozott szoba, külön bejárat. **Kossuth 6. sz. 4937**

Tűzfifa aprítva, házhoz szállítva legelőnyösebben rendelkezhető. **"Herkules" tűzfifa-telepen. Károly Ferenc József-ut 10. (Margit-füldével szemben). Fűrészpör ugyanott kapható. 136**

Fuvarozási vállalat tárgya, vagy udvari szemét házaktól kihordásra felvállaltatik szekerenként két ló után 10 korona. **Cím: Csapó-utca 100. Telefon 355. Ugyanitt szőlő felébe munkálatni felvállaltatik. 4936**

Kiadó elegánsan butorozott — szoba. **Bathányi-utca 10. szám., keresztútletben. 4953**

Ertesítem a t.-c. közönséget, hogy új műhelyt nyitottam szobafestést és mázóást jutányos áron vállalom. Levelező lapra házhoz is megyek. Mint rokkant kérem a becses pártfogást. **Kovács János, Rakovszky-utca 8. szám. 4788**

Kereslet

Arany-ézüstöt, briliánst, zalogjegyet vesz. **meghívásra házhoz is elmegy. Steiner Mihály, Széchenyi-utca 18.**

Ügyes megbízható boltiszolga és egy kifutó leány felvétetik. **Fehértől temetkezési intézetben. Dégenfeld-tér. 4869**

Étkezésre ur ember társakat keresek. Kiprobált helyen ebéd-vacsora 220 korona. **"Mérnök" jellegre, kiadóhivatalba. 4939**

Mindenes szakácsnét keresek — azonnalra, vagy elsőjére. **Konozó, Arany János 10. 4816**

35 és 50 év közötti szerény igényű intelligens asszonyt keresek házvezetőnőnek Debrecen közelében levő tanyára. **Cím a kiadóban. 4781**

Egy horbóly berendezést — megveszek. — **Vedreg Béla, Vasutas-utca. — Hajdúszörmény. 4756**

Munkásleányok és kocsisok, jó fizetéssel felvétetnek. **Telesi utca 100. 4748**

Gazdatiszt állást keres negyven éves, református családos ember. **Felvolgósítást ad: Hetey Károly Debrecenben törvényeszkénél. 4938**

Munkások és munkás leányok állandó munkát kapnak. **Blattner József, Sziv. 14. 4863**

Elveszett Fülöp István névre — szőlő rokkant könyv, becsületes megtaláló — illő jutalomban részesül **Piac-utca 30. Papírüzletben. 4911**

Cukros leány felvétetik az — **Apollóban. 4949**

Németajku nő, 8 éves leányához délutánra megjelöl. — **Neumann, Piac 68. 4948**

Konyhabalányt, szobabalányt, mosónőt, felvesz az **Augusta — szanatórium. 4952**

Házmeester elsőjére fizetéses felvétetik. **Egyház-tér 3. — Ugyanott butorok lámpák eladók. 4954**

A Hortobágytól elkóborolt 2 drb. 3 éves 1 piros pej és egy vadderes csikó, utbagazdó jutalomban részesül. — **Szily-utca 18. 4946**

Munkásnök sörraktárba felvétetik. **Hatvan-utca 59. szám. 4951**

Megvételre kerestetik Debrecen határában nagyobb kiterjedésű szőlő. **Ertekezni dr. Pollák Kálmánnál, dr. Pécsi Irodájában. 4966**

Jócsaládból való ügyes szorgalmas, leány, ki házi dolgokban is segít, gyermek mellé felvétetik. **Kossuth-utca 3. sz. keresztútlet. első emelet. 4956**

Elveszett brostú, egy urfő folyó hó 20-án, szombaton délután 7 óra tájban a Széchenyi-utca 4. sz. háztól Kossuth-utca 17. számú házig terjedő útvonalon egy antik broc (mell-tű) elvesztett. **A megtaláló, ha azt Bathányi-utca 12. sz. jobb oldali első emeleti lakásba átszolgáltatja, megfelelő jutalomban részesül. 4958**

Csomagolásban jartas állandó mellék foglalkozást kaphat. — **Károly Ferenc József-ut 8. 4955**

Egy hadmentes gazdatiszt, állást keres. **Ertekezni Nyugoti-utca 46. 4957**

Fehér vászon

cipőket megrendelésre az ünnepre már nem vállalkunk; **azonban készzen** előjegyzésre minden méretben kapható. **Fűzős és spanzlis.**

Gyorstalpaló

Sas-utca 3. Telefon 11-94.

Eladás

Eladó föld az **Ondódon 3 hold 1000** □ 81 föld eladó. **Ert. Péterfia-utca 16. sz. alatt. 4926**

Cseplőszekrény és 10 léeresző lokomobil, régi Clayton és Stutleworth gyártmány eladó. **Megtekinthető Hajdúszörmény Karap-tanyán. 4819**

Eladó a **Varga-utca 30. sz. sarok** ház. **Ertekezni Péterfia-utca 16. sz. a. 4917**

Asztalok figyelmébe. A kekre festett asztal berendezése azonnal eladó. **Részletenként is. 4859**

Eladó ócska fa és vasajtók — ablakok, vasrácsok, szaluk, komplett szivattyúk, csatorna, csövek és részek, fa és kőlapcsok, lapos és kupás cserepek és különféle ócska építési anyagok. **Megtekinthető a Barczy-utca 7. sz. építési telepen tanítói árvaéjs mellett. 4917**

Eladó egy varrógép. **Cím Sámson-utca 8. szám. Árpád-tér. 133**

Eladó 20 darab három méter hosszú akasztó és két kapufélfű. **Verecs-utca 16. 4928**

Egy hold szőlő, egy szobás lakóházzal eladó. **Erzsébet-utca 15. 4933**

Egy fekete női finom posztó kosztüm bluzsal, — vékonyabb alakra **K 500. Szappanos-utca 16. Eladó. 4890**

Hatvan utca 53 számú ház eladó. **Ertekezni Lorántffy-utca 40. sz. 4940**

Eladó Sestakert, **Andrássy-utca 91. sz., egy és félnyalas szőlő, lakható épülettel. 4945**

Planió eladó. **Szent-Anna 32. Kapu alatt balra. 4944**

Eladó szőlő nyaralóval, **Ujkert Lehel-utca 23. Ertekezni lehet déli 12 és 1 óra között. Péterfia 71. hátul az udvarban. 135**

Eladók aszónyári ruhák, szürke sevré kivágott cipő. **Péterfia 39. 4948**

Férfi ruhák cipők, **Timár-utca 48. szám alatt eladók. 4949**

Nyugdíjas csomagolási munkára felvétetik. **Károly Ferenc József-ut 8. 4956**

Keresek egy ügyes intelligens fogadó kisasszonyt. — **Cím a kiadóhivatalban**

Bihary Gizella

zenetanárnő okl. cimbalom művésznő elvált. **cimbalomra és zongorára tanítványokat. Nyomató-utca 2. (Vár-sarok.)**

Lexikonsekrény olcsón eladó. **Piac-utca 27. Házmeesternél. 4960**

Sovány liba és keltetéshez friss kacsa tojás eladó. **eladó Magos-utca 13. 4959**

Nyaraló 3 szobás, szőlő, gyümölcsös, nagyerdő alatt eladó. **Dezso L. irodájában. Maróthy-utca 19. 4960**

Töknyag nagy fajta eladó. **Széchenyi-utca 21. emelet. 4962**

Eladó 13 méter teljesen új — futószőnyeg. Ugyanott tölire ellett különféle zöld fűzetek is eladó. **Kossuth-utca 26. sz. 4935**

8-10 lité üszke libatöl van eladó. **Ertekezni Gazdák sőtődjéje rakományánál, Bőszörményi-utca 15. száma. 4964**

Vértess földön 10 hold 16 termő föld eladó. **Ertekezni lehet: Dégenfeld-tér 33. vassátor, főzönvel. 4932**

Ház modern építkezésű, teljes komforttal, hat utcát szobával. **Jókai-utca 5. eladó. 4927**

Eladó egy festett ágy komó, gyermek vaságy, st. lázsi, asztal, sparhelt, szőnyeg, összehajtos — vaságy, karcsók, szal mazzák. **Varga-utca 45. 4964**

Vértess földön 47 hold föld a rajta levő tanya épületekkel és egy 16 huzó cséplőgéppel eladó. **Ertekezni lehet a helyszínen Demeter István tulajdonossal. 4931**

Eladó 252 magyar hold kiterjedésű, beregmegyei némes birtok, **Vásárosna mény közelében, prima szántóföld, gazdasági épületekkel, tanyával. Ertekezni dr. Gorove Lajos ügyvédnél, Debrecen, Ferenc József-utca 71. szám alatt. 4968**

Családiház 4 szoba, hozzávalókkal, istálló, veteményes, — gyümölcsös, **Péterfiahoz közel, augusztus elajánlatra eladó. Dezso László irodája. Maróthy-utca 19. 4961**

Kitutónak ügyes leány felvétetik, a kiadóhivatalban